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مسألة : لعلي مسبح شكله موشور قائم قاعدته شبه منحرف قائمABCD .
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حيث : AB= 14 m   ,    AE = 5 m , AD = 1.8 m , BC = 0.8 m 

1)- أثبت أن حجم هذا المسبح هو 91 m3 

II)- في نهاية الصيف يقوم علي بتفريغ المسبح بإستعمال مضخة تضخ 5 m3 في الساعة.

    - ماهو حجم الماء المتبقي في المسبح بعد 5 ساعات من ضخ الماء ؟

    - ماهو الوقت اللازم حتى لايبقى في المسبح إلا 56 m3  من الماء ؟

    - ماهوالوقت اللازم لإفراغ المسبح كليا من الماء ؟

( أعط الوقت بالساعات والدقائق والثواني )

III)- يريد علي أن يحيط مسبحه بسياج حديدي إرتفاعه 2 m وذلك بترك مسافة 1.25 m حول المسبح مع ترك فتحة للباب الذي عرضه 1.5 m لاحظ الشكل :

- ماهو طول السياج اللازم لذلك؟

لطلاء السياج الحديدي والباب يستعمل علي دهن يطلي 10 m2 بـ 1 Kg منه

-ماهي كمية الدهن اللازمة لطلاء السياج والباب مرتين من الداخل ومن الخارج ؟

- كم دلوا من الدهن وزنه 20 Kg يكفيه لعملية الطلاء ؟

شبكة التقويم

	المؤشرات
	
	المعايير

	· حساب مساحة شبه منحرفABCD  

· حساب حجم المسبح بإستعمال القواعد السليمة
	السؤال الأول
	التفسير السليم للوضعية

  ((م1 ))

	· حساب حجم الماء المتبقي في المسبح بعد 5ساعات بإستعمال عملية الضرب والقسمة
· حساب الوقت اللازم حتى لايبقى في المسبح إلا 56m3 من الماء بإستعمال عملتي الطرح والقسمة.
· حساب الوقت اللازم لإفراغ المسبح كليا بإستعمال القسمة.
· الوقت بالساعات والدقائق بإستعمال التحويل (الضرب)
	السؤال الثاني
	

	· حساب طول السياج بعد حساب طول وعرض المستطيل I J KL بإستعمال الجمع والطرح
· حساب محيط I J KLبإستعمال الجمع والضرب
· حساب مساحة الباب والسياج بإستعمال القاعدة
· حساب كمية الدهن بإستعمال القسمة
· حساب عدد الدلاء بإستعمال القسمة وحاصل القسمة المقرب بالزيادة إلى الوحدة
	السؤال اثالث
	

	· حساب المساحة صحيح وإكانت الخوارزمية غير صحيحة
· حساب الحجم صحيح وإن كانت الطريقة غير صحيحة
	السؤال الأول
	الإستعمال السليم 

للأدوات الرياضية م2

	· حساب حجم الماء المتبقي في المسبح بعد 5ساعات صحيح وإن كانت الطريقة غير صحيحة
· حساب الوقت اللازم حتى لايبقى في المسبح إلا 56m3 من الماء وإن كانت الطريقة غير صحيحة
· القسمة صحيحة لحساب وقت إفراغ المسبح حتى وإن كانت العملية المختارة غير صحيحة
· تحويل الوقت إلى الساعات والدقاءق 
الضرب صحيح               
	السؤال الثاني
	

	· حساب طول السياج صحيح وإن كانت الطريقة غير صحيحة
· الضرب صحيح في حساب المساحة وإن كانت الطريقة غير صحيحة
· وزن الدهن صحيح وإن كانت الطريقة غير صحيحة
· عدد الدلاء صحيح وإن كانت الطريقة غير صحيحة بإستعمال القسمة


	السؤال اثالث
	

	· رتب مقدار النتائج( الحجم ، الطول ، المساحة، منطقية) ( عدد ساعات كمية الماء)  (وحدات) (كتلة الدهن ، المساحة)
· وحدات قياس الوزن ، المسافة ، المساحة، الحجم
· الأجوبة على الأسئلة المطروحة مصاغة بوضوح بعد إجراء الحسابات
·  
	
	إنسجام النتائج م3

	· الكتابة مقروءة
· لايوجد شطب
· النتائج النهائية ظاهرة بوضوح
	
	تقديم الورقة م4


شبكة التصحيح

	
	السؤال الأول
	السؤال الثاني
	السؤال اثالث

	م1
	نصف نقطة إن وفق في مؤشر

نصف نقطة إن وفق في مؤشر


	ربع نقطة إن وفق في مؤشر

ربع نقطة إن وفق في مؤشر

ربع نقطة إن وفق في مؤشر


	ربع نقطة إن وفق في مؤشر

ربع نقطة إن وفق في مؤشر



	م2
	نصف نقطة إن وفق في مؤشر
نصف نقطة إن وفق في مؤشر

	ربع نقطة إن وفق في مؤشر

ربع نقطة إن وفق في مؤشر

ربع نقطة إن وفق في مؤشر


	ربع نقطة إن وفق في مؤشر

ربع نقطة إن وفق في مؤشر



	م3
	نصف نقطة إن وفق في مؤشر
نقطة إن وفق في مؤشرين أو أكثر


	م4
	نصف نقطة إن وفق في مؤشرين
نقطة إن وفق في ثلاث مؤشرات أو أكثر



إقتراح حل:

I )

1) حساب مساحة شبه المنحرف ABCD 

.     (1,8 + 0,8 ) X 14

S=                               = 18,2 m2
                 2

2) حساب حجم الموشور:

V =18,2 X 5 = 91 m3
II )

1) حجم المائ المتبقي بعد 5 ساعات من ضخ الماء : 66 m3 

5 X 5 = 25m3
91 – 25 = 66 m3
2) الوقت اللازم حتى لايتبقى في المسبح إلا 56 m3 من الماء : 7 h 

91 -56 = 35 m3
35 : 5 = 7

3) الوقت اللازم لإفراغ المسبح : 18 h 12 mm 

91 : 5 = 18.2 h

0,2 X 60 = 12 mm

III) 

1) طول السياج اللازم لذلك : 46,5 m

P = ( 14+5) x 2 + 1,25 x 8 = 48 m

48 – 1.5 = 46,5 m

2) كمية الدهن اللازمة لطلاء الباب والسياج مرتين من الداخل والخارج : 38,4 kg

2 x 1,5 + 46,5 x2 = 96 m2   ( 48 x 2 = 96 m2 )

96 : 10 = 9.6 

9.6 x 4 = 38,4 

3) يلزمه د لوين من وزن 20 kg

38.4 : 20 =1,92 

مسألة : 

رسمت خياطة الشكل الموالي قصد إستعماله في الطرز.

يتكون من مربع طول ضلعه 4 cm ونجمة ذات أربع قعالات.

1- أنجز مثيلا له بتعين منتصفات أضلاع المربع ثم بإنشاء
 أنصاف دوائر مراكزها هذه النقط وتشمل رؤوس المربع.

2- حدد محيط النجمة وقارنه بمحيط المربع.
3- إذا تم طرز 25 نجمة بخيط خاص تكون التكلفة   314 DA 

عين ثمن المتر الواحد لهذا الخيط.

سبكة التقويم

	المؤشرات
	
	المعايير

	· إنشاء مربع ( إستعمال الكوس)
· تعين منتصفات الأضلاع ( المسطرة) 
· إنشاء أنصاف الدوائر تشمل رؤوس المربع ( بإستعمال المدور)
	السؤال الأول
	التفسير السليم للوضعية

  ((م1 ))

	· تحديد محيط المربع ( بإستعمال الضرب أو الجمع )
· تحديد محيط النجمة ( بإستعمال الضرب )
· المقارنة بين المحيطين ( بإستعمال العلاقة المناسبة < ,> , =  أو تعبير لغوي ) 
	السؤال الثاني
	

	· حساب طول الخيط لـ 25 نجمة
· التحويل منcm  إلى m 
· حساب ثمن المتر الواحد ( بإستعمال القسمة )
	السؤال اثالث
	

	· الإنشاء صحيح للمربع وإن لم يحترم الأبعاد
· تعين المنصفات صحيح حتى وإن لم يحترم أبعاد الرسم السابق.
· إنشاء أنصاف الدوائر صحيح وإن لم يحترم الأبعاد السابقة
	السؤال الأول
	الإستعمال السليم 

للأدوات الرياضية م2

	· تحديد محيط المربع صحيح وإن كانت العلاقة غير صحيحة
· تحديد محيط النجمة صحيح وإن كان الشكل خاطىء
· المقارنة صحيحة وإن كانت النتائج السابقة خاطئة
 
	السؤال الثاني
	

	· حساب الطول صحيح وإن كانت النتيجة خاطئة
· التحويل صحيح وإن كانت النتيجة خاطئة
· حساب الثمن صحيح ( الضرب صحيح )


	السؤال اثالث
	

	· رتب مقدار النتائج( طول الخيط ، الثمن ، الأبعاد ، الشكل )
· وحدات القياس ( الثمن ، الطول )
· الأجوبة على الأسئلة المطروحة مصاغة بوضوح بعد إجراء الحسابات
·  
	
	إنسجام النتائج م3

	· الكتابة مقروءة
· لايوجد شطب ( دقة الرسم )
· النتائج النهائية ظاهرة بوضوح
	
	تقديم الورقة م4


شبكة التصحيح

	
	السؤال الأول
	السؤال الثاني
	السؤال اثالث

	م1
	نصف نقطة إن وفق في إنشاء مربع

نصف نقطة إن وفق في تعين المنتصفات

نصف نقطة إن وفق في إنشاء أنصاف الدوائر
	نصف نقطة إن وفق في قي إعطاء علاقة محيط المربع  نصف نقطة إن وفق في علاقة محيط النجمة

نصف نقطة إن وفق في إعطاء العلاقة الرياضية (أو الكتابة اللغوية)
	ربع نقطة إن وفق في حساب طول الخيط

ربع نقطة إن وفق في التحويل

نصف نقطة إن وفق في إعطاء العلاقة الصحيحة

	م2
	نصف نقطة إن وفق في إنشاء المربع بإبعاده المطلوبة
نصف نقطة إن وفق في إنشاء المنتصفات بإبعادها المطلوبة
نصف نقطة إن وفق في إنشاء أنصاف الدوائر بالأبعاد الحقيقية
	 نقطة إن وفق في إعطاء النتيجة

 نقطة إن وفق في إعطاء النتيجة

 نصف نقطة إن وفق في المقارنة
	ربع نقطة إن وفق في حساب طول الخيط

ربع نقطة إن وفق في التحويل الصحيح

نصف نقطة إن وفق في النتيجة

	م3
	نصف نقطة إن وفق في مؤشر


	م4
	نصف نقطة إن وفق في مؤشرين


	



إقتراح الحل :

1) إنجاز المثيل لهذا الشكل

2)  - حساب محيط المربع : 16 cm

P = 4 x 4

P =  16 cm

    - حساب محيط النجمة : 

P' =4 π R 

P' = 4 x 2 x 3,14

P' = 25,12 cm 

المقارنة :

          لدينا 16 < 25,12  إذن  P'>P

3) ثمن المتر الواحد هو : 50 DA

25 X 25,12 = 628 cm

314 : 628 = 50 DA

مسألة:

I)- تسهلك سيارة 8 L من البنزين لقطع 100 km ، سعة خزان وقودها 40L .

   1- كم تسهلك السيارة لقطع 1km 

   2- كم تستهلك السيارة من البنزين لقطع مسافة 150km 

II)- 

  1-   أتمم الجدول التالي :

	0
	300
	250
	...
	100
	المسافة( km )

	...
	...
	...
	10
	8
	الإستهلاك( L )


2- مثل هذا الجدول بيانيا في معلم بإختيار المسافات على محور الفواصل والإستهلاك على محور التراتيب بحيث:

على محور الفواصل 1cm لتمثيل 50km 

على محور التراتيب 1cm لتمثيل 2L 

3- من البيان :

        أ- ماهي كمية البنزين المستهلكة من أجل مسافة مقطوعة 500km , 400km , 350km

       ب- ماهي المسافات المقطوعة من أجل إستهلاك 25L , 12L

 III)- أراد صاحب هذه السيارة السفـر إلى مدينة تبعد بـ 700km عن مقر سكناه

هل يضطر إلى تعبئة خزان سيارته من جديد.

شبكة التقويم

	المؤشرات
	
	المعايير

	· حساب معامل التناسبية بإستعمال التناسبية
· حساب سعة البنزين لقطع 150km بإستعمال معامل التناسبية أو التناسبية
	السؤال الأول
	التفسير السليم للوضعية

  ((م1 ))

	· إتمام الجدول بإستعمال معامل النتاسبية
· رسم معلم بإستعمال ( الكوس ، المسطرة)
· تعين النقاط ( بإستعمال الجدول )
· رسم المنحنى
· إستخراج كميات البنزين المستهلكة من المنحنى
· إيجاد المسافات المقطوعة (بإستعمال المنحنى) أو حسابها بمعامل التنتاسبية 
	السؤال الثاني
	

	· حساب سعة البنزين بإستعمال معامل التناسبية  

أو من المنحنى

    -   المقارنة بإستعمال الرمز أو بالكتابة اللغوية     
	السؤال اثالث
	

	· حساب معمل التناسبية صحيح وإن كانت الخوارزمية المختارة ليست صحيحة
· حساب سعة البنزين لقطع 150km صحيح وإن كانت العلاقة خاطئة
	السؤال الأول
	الإستعمال السليم 

للأدوات الرياضية م2

	· إتمام الجدول بطريقة سليمة وإن كان معامل التناسبية غير صحيح
· رسم المنحنى و إستخراج المسافات والاستهلاك وإن كانت بمعامل التناسبية
 
	السؤال الثاني
	

	· إستخراج سعة البنزين وإن كان المنحى غير صحيح
	السؤال اثالث
	

	· رتب مقدار النتائج( سعة ، مسافة ، مبلغ )
· وحدات القياس ( الثمن ، الأطوال، السعة ، المسافة )
· الأجوبة على الأسئلة المطروحة مصاغة بوضوح بعد إجراء الحسابات

	
	إنسجام النتائج م3

	· الكتابة مقروءة
· لايوجد شطب 
· تمثيل بياني دقيق
· النتائج النهائية ظاهرة بوضوح
	
	تقديم الورقة م4


شبكة التصحيح

	
	السؤال الأول
	السؤال الثاني
	السؤال اثالث

	م1
	نصف نقطة إن وفق في مؤشر

نصف نقطة إن وفق في مؤشر


	نقطة إن وفق في أربع مؤشرات

نصف نقطة إن وفق في مؤشر(المعلم)

نقطة إن وفق في أربع مؤشرات

نصف نقطة إن وفق في مؤشر

0.75 نقطة إن وفق في مؤشر

 ربع نقطة إن وفق في مؤشرين


	ربع نقطة إن وفق في مؤشر

ربع نقطة إن وفق في مؤشر



	م2
	نصف نقطة إن وفق في مؤشر
نصف نقطة إن وفق في مؤشر

	نقطة إن وفق في أربع مؤشرات

نصف نقطة إن وفق في مؤشر

0.75 نقطة إن وفق في مؤشر

 ربع نقطة إن وفق في مؤشرين


	ربع نقطة إن وفق في مؤشر

ربع نقطة إن وفق في مؤشر



	م3
	نصف نقطة إن وفق في مؤشر
نقطة إن وفق في مؤشرين أو أكثر


	م4
	نصف نقطة إن وفق في مؤشرين
نقطة إن وفق في ثلاث مؤشرات أو أكثر



إقتراح حل:

I)

1- تستهلك السيارة لقطع 1km : 0,08L
100km ……………. 8L

   1 km…………….. X

X= (8 x1) : 100

X =0,08 L

2- تستهلك السيارة من البنزين لقطع مسافة 150km  :

150 x 0,08 = 12L

II)

1- إتمام الجدول: 

	0
	300
	250
	125
	100
	المسافة( km )

	0
	24
	        20
	10
	8
	الإستهلاك( L )


2- التمثيل البياني:

3- من البيان : أ- كمية البنزين المستهلكة من أجل مسافة:

350km…………28L

400km…………32 L

500km…………40 L
                ب- المسافة المقطوعة من أجل :

12L…………….  150km

25L……………..  312,5km

III) –حساب سعة البنزين لقطع مسافة قدرها 700km

700 x 0.08 = 56 L

المقارنة: سعة الخزان 40L

سعة البنزين لقطع مسافة 700km هي 56L

إذن يضطر إلى تعبئة خزان سيارته لأن.                     56>40
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